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PRIMER EJERCICIO TURNO LIBRE – 23/09/2023 

INSTRUCCIONES GENERALES 

1. No abra este cuadernillo hasta que se le indique. 

2. La utilización de teléfonos móviles, relojes inteligentes o cualquier otro tipo de 

dispositivo dotado de conexión a Internet durante el examen supondrá la 

exclusión inmediata del proceso selectivo. 

3. El presente cuestionario consta de 60 preguntas con 4 respuestas 

alternativas, de las cuales solo una es correcta. Hay 20 preguntas para cada 

uno de los bloques del temario. Se incluyen tres preguntas de reserva para 

cada uno de los bloques para posibles anulaciones. 

4. La puntuación máxima del ejercicio son 60 puntos. Las respuestas correctas 

sumarán 1 punto y las incorrectas restarán 0,5 puntos. Las preguntas sin 

contestar ni suman ni restan puntos. Este ejercicio tiene carácter eliminatorio, 

para superarlo será necesario obtener una puntuación mínima de 30 puntos. 

5. Dispone de 60 minutos para la realización del ejercicio. Finalizado este 

tiempo, cierre el cuadernillo y deje de escribir. 

6. Para contestar el cuestionario, utilice exclusivamente la hoja de respuestas. 

En este cuadernillo puede hacer las anotaciones que considere pertinentes. 

Utilice únicamente bolígrafo azul o negro permanente. No utilice lápiz, 

corrector ni bolígrafos de tinta no permanente. 

7. Presione suficientemente al escribir y compruebe que el bolígrafo marca bien 

el papel autocopiativo. 

8. Al finalizar el examen, la hoja de respuestas será el único documento que 

será entregado al Tribunal. Usted podrá llevarse consigo la copia de su hoja 

de respuestas y este cuadernillo. Los ejercicios se corregirán garantizando el 

anonimato de los participantes. 

9. En un plazo máximo de tres días, se publicarán las preguntas y respuestas 

correctas de este ejercicio en la página web de las Cortes y en su tablón de 

anuncios, y se abrirá un plazo de cinco días hábiles para la presentación ante 

el Tribunal Calificador de reclamaciones o impugnaciones a las preguntas. 

NO ABRA ESTE CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE 
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1. Según el artículo 85 de la Constitución Española: 

A) Las leyes de bases podrán autorizar la modificación de la propia ley de bases. 

B) Las disposiciones del Gobierno que contengan legislación delegada recibirán el título de 
Decretos Legislativos. 

C) Las Cortes Generales podrán delegar en el Gobierno la potestad de dictar normas con rango 
de ley sobre desarrollo de derechos fundamentales. 

D) Los Decretos Legislativos deberán ser convalidados o derogados por el Congreso de los 
Diputados en el plazo de 30 días desde su promulgación. 

2. Según el artículo 62 de la Constitución Española, señale la respuesta incorrecta: 

A) El Rey sanciona y promulga las leyes. 

B) El Rey convoca a referéndum. 

C) El Rey propone y nombra a los miembros del Gobierno. 

D) El Rey propone el candidato a Presidente del Gobierno. 

3. Según el artículo 147.3 del Reglamento de las Cortes de Castila y León, ¿quién y cómo puede 
solicitar la presencia de los miembros y altos cargos de la Junta de Castilla y León para que 
informen de los asuntos de su competencia ante una Comisión? 

A) Un Grupo Parlamentario o cinco Procuradores, mediante escrito dirigido a la Mesa de la 
Comisión. 

B) Un Grupo Parlamentario o la tercera parte de los miembros de la Comisión, mediante escrito 
dirigido a la Mesa de la Comisión. 

C) Un Grupo Parlamentario o la quinta parte de los miembros de la Comisión, mediante escrito 
dirigido a la Mesa de las Cortes. 

D) Un Grupo Parlamentario o la quinta parte de los miembros de la Comisión, mediante escrito 
dirigido a la Mesa de la Comisión. 

4. Según el artículo 122 del Reglamento de las Cortes de Castilla y León, las proposiciones de ley 
pueden presentarse en las Cortes de Castilla y León por un Grupo Parlamentario con la firma 
del Portavoz o por: 

A) Un Procurador con la firma de otros nueve Procuradores. 

B) Un Procurador con la firma de otros diez Procuradores. 

C) Un Procurador con la firma de otros once Procuradores. 

D) Un Procurador con la firma de otros doce Procuradores. 

5. El Gobierno de la Nación se convierte en Gobierno en funciones: 

A) Tras el Decreto de disolución de las Cortes Generales. 

B) Tras el Decreto de convocatoria de elecciones generales. 

C) Tras la celebración de elecciones generales. 

D) Tras la constitución del Congreso de los Diputados electo. 

BLOQUE 1 
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6. ¿Cuál de las siguientes es una competencia exclusiva de la Comunidad de Castilla y León según 
el artículo 70 del Estatuto de Autonomía? 

A) Defensa de los consumidores y usuarios. 

B) Sanidad agraria y animal. 

C) Ordenación del territorio, urbanismo y vivienda. 

D) Tecnologías de la información y del conocimiento. 

7. Según el artículo 169 de la Constitución Española, no podrá iniciarse la reforma constitucional 
en los siguientes supuestos: 

A) Cuando no convenga al interés nacional. 

B) En tiempo de guerra o conflicto armado mundial. 

C) En tiempo de guerra o de vigencia de estado de alarma, excepción o sitio. 

D) Las respuestas A y B son correctas. 

8. Según la Constitución Española, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es incorrecta sobre la 
iniciativa legislativa? 

A) El Gobierno puede presentar proyectos de ley. 

B) Los ciudadanos pueden presentar proposiciones de ley. 

C) Las Comunidades Autónomas pueden presentar proposiciones de ley. 

D) Las entidades locales pueden presentar proposiciones de ley. 

9. La recogida de las firmas necesarias para la presentación de una iniciativa legislativa popular 
ante las Cortes de Castilla y León deberá finalizar, a contar desde que la Comisión Promotora 
reciba la comunicación de admisión de la proposición, en el plazo de: 

A) Seis meses, prorrogable por otros tres. 

B) Seis meses, prorrogable por otros seis. 

C) Nueve meses, prorrogable por otros seis. 

D) Nueve meses, prorrogable por otros tres. 

10. Según el artículo 63.2 del Reglamento de las Cortes de Castilla y León, los acuerdos adoptados 
en las reuniones secretas: 

A) Se publicarán, en todo caso, en el Diario de Sesiones. 

B) Se publicarán en el Diario de Sesiones, previa autorización de la Mesa de las Cortes y de 
acuerdo con la Junta de Portavoces. 

C) Se publicarán en el Diario de Sesiones, salvo que la Mesa de las Cortes, de acuerdo con la 
Junta de Portavoces, decida declararlas reservados. 

D) No se publicarán en ningún caso. 

11. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es incorrecta sobre la elaboración de las leyes en las 
Cortes Generales? 

A) El Congreso de los Diputados puede aprobar leyes por mayoría simple. 

B) El Senado puede rechazar un proyecto de ley, pero no puede modificarlo. 

C) Las Cámaras podrán delegar en sus Comisiones Legislativas Permanentes la aprobación 
de proyectos o proposiciones de ley. 

D) El Rey sanciona las leyes aprobadas por las Cortes Generales. 
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12. De conformidad con el artículo 91 de la Constitución Española, el Rey sancionará, promulgará 
y ordenará la inmediata publicación de las leyes aprobadas por las Cortes Generales en el plazo 
de: 

A) Diez días. 

B) Quince días. 

C) Veinte días. 

D) Un mes. 

13. Según el artículo 52.1 del Reglamento de las Cortes de Castilla y León, el Pleno de las Cortes 
de Castilla y León será convocado: 

A) Por su Presidente. 

B) Por acuerdo de, al menos, dos Grupos Parlamentarios. 

C) Por acuerdo de una quinta parte de los Procuradores de las Cortes. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

14. La Comunidad de Castilla y León accedió a la autonomía, ¿a través de qué vía? 

A) Artículo 70 del Estatuto de Autonomía de Castilla y León. 

B) Artículo 70 de la Constitución Española. 

C) Artículo 143 del Estatuto de Autonomía de Castilla y León. 

D) Artículo 143 de la Constitución Española. 

15. Dentro de los procedimientos legislativos especiales, el Reglamento de las Cortes de Castilla y 
León señala que, para la designación de los Procuradores que hayan de defender las 
proposiciones de ley en el Congreso de los Diputados: 

A) Podrán ser elegidos hasta un máximo de tres, entre los Procuradores que hubieran apoyado 
afirmativamente la iniciativa en la votación final y hayan obtenido más votos en la votación 
por papeletas. 

B) Podrán ser elegidos hasta un máximo de cinco, entre los Procuradores que hubieran 
apoyado afirmativamente la iniciativa en la votación final y hayan obtenido más votos en la 
votación por papeletas. 

C) Podrán ser elegidos hasta un máximo de tres, entre los Procuradores que hubieran apoyado 
afirmativamente la iniciativa en la votación final y hayan obtenido más votos en la votación 
por llamamiento. 

D) Podrán ser elegidos hasta un máximo de cinco, entre los Procuradores que hubieran 
apoyado afirmativamente la iniciativa en la votación final y hayan obtenido más votos en la 
votación por llamamiento. 

16. Según el artículo 20 del Reglamento de las Cortes de Castilla y León, la constitución de los 
Grupos Parlamentarios se hará: 

A) En el plazo máximo de un mes a partir de la sesión constitutiva de las Cortes de Castilla y 
León, mediante escrito dirigido a la Mesa de las mismas. 

B) No hay plazo determinado para constitutir los Grupos Parlamentarios. 

C) Dentro de los siete días siguientes a la sesión constitutiva de las Cortes de Castilla y León, 
mediante escrito dirigido a la Mesa de las mismas. 

D) Dentro de los cinco días siguientes a la sesión constitutiva de las Cortes de Castilla y León, 
mediante escrito dirigido a la Mesa de las mismas. 
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17. Según el artículo 18 de la Ley 3/2001, de 3 de julio, del Gobierno y de la Administración de 
Castilla y León, el acta de las reuniones del Consejo de Gobierno de Castilla y León se levantará 
por: 

A) El Consejero más joven. 

B) El Consejero de la Presidencia. 

C) Un Consejero nombrado por el Presidente de la Junta de Castilla y León. 

D) El Portavoz de la Junta de Castilla y León. 

18. El Presidente de la Junta de Castilla y León: 

A) Es elegido por el Congreso de los Diputados y nombrado por el Rey. 

B) Es elegido por el Rey y nombrado por las Cortes de Castilla y León. 

C) Es elegido en Elecciones Autonómicas. 

D) Es elegido por las Cortes de Castilla de Castilla y León de entre sus miembros. 

19. No es un órgano del Tribunal de Cuentas: 

A) El Pleno. 

B) La Diputación Permanente. 

C) La Comisión de Gobierno. 

D) El Presidente. 

20. Según el artículo 116 de la Constitución Española, el estado de excepción: 

A) Será declarado por el Gobierno, mediante decreto acordado en Consejo de Ministros, por 
un plazo máximo de dos meses. 

B) Será declarado por mayoría absoluta del Congreso de los Diputados, a propuesta exclusiva 
del Gobierno. 

C) Será declarado por el Gobierno, mediante decreto acordado en Consejo de Ministros, por 
un plazo máximo de quince días, dando cuenta al Congreso de los Diputados. 

D) Será declarado por el Gobierno, previa autorización del Congreso de los Diputados. 

 

 

 

21. De conformidad con el artículo 16.3 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del 
Sector Público, los contratos que tienen por objeto el arrendamiento de equipos y sistemas para 
el tratamiento de la información tienen la consideración de: 

A) Contratos de servicios. 

B) Contratos de obras. 

C) Contratos de suministro. 

D) Contratos mixtos. 

BLOQUE 2 



6 

22. Según el artículo 124 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, el plazo máximo para dictar y notificar la resolución 
de un recurso de reposición será: 

A) Quince días. 

B) Dos meses. 

C) Seis meses. 

D) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

23. El mandato del Presidente del Consejo Europeo es de: 

A) Un año. 

B) Un año y medio. 

C) Dos años. 

D) Dos años y medio. 

24. Según el artículo 14.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, están en todo caso obligados a relacionarse a través 
de medios electrónicos con las Administraciones Públicas para la realización de cualquier 
trámite de un procedimiento administrativo: 

A) Las personas físicas. 

B) Las personas jurídicas. 

C) Quienes ejerzan su actividad profesional, con independencia de que sea necesaria su 
colegiación. 

D) Las respuestas b) y c) son correctas. 

25. La declaración de lesividad de actos anulables no podrá adoptarse una vez transcurridos: 

A) Un año. 

B) Dos años. 

C) Tres años. 

D) Cuatro años. 

26. De conformidad con el artículo 84 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, pondrán fin al procedimiento: 

A) La imposibilidad material de continuarlo por causas sobrevenidas. 

B) La resolución. 

C) El desistimiento. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

27. Según el artículo 48 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, la realización de actuaciones administrativas fuera del 
tiempo establecido para ellas solo implicará la anulabilidad del acto: 

A) Cuando tenga por destinatario a una pluralidad indeterminada de sujetos. 

B) Cuando así lo imponga la naturaleza del término o plazo. 

C) Cuando el acto no ponga fin a la vía administrativa. 

D) Cuando el acto sea dictado por el órgano competente. 
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28. De conformidad con el artículo 100 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, la ejecución forzosa de las 
Administraciones Públicas podrá efectuarse, entre otros, por alguno de los siguientes medios: 

A) Multa coercitiva. 

B) Ejecución subsidiaria. 

C) Las respuestas a) y b) son correctas. 

D) Las respuestas a) y b) son incorrectas. 

29. En el Parlamento Europeo, el número de eurodiputados de cada país: 

A) Es proporcional a su población, pero ningún país puede tener menos de 5 ni más de 95 
eurodiputados. 

B) Es proporcional a su población, pero ningún país puede tener menos de 8 ni más de 93 
eurodiputados. 

C) Es proporcional a su población, pero ningún país puede tener menos de 10 ni más de 100 
eurodiputados. 

D) Es proporcional a su población, pero ningún país puede tener menos de 6 ni más de 96 
eurodiputados. 

30. Según el artículo 11.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, las Administraciones Públicas solo requerirán a los 
interesados el uso obligatorio de firma para: 

A) Formular solicitudes. 

B) Presentar alegaciones. 

C) Renunciar a derechos. 

D) Las respuestas a) y c) son correctas. 

31. En el caso en el que los órganos de contratación den acceso a los pliegos y demás 
documentación complementaria de la licitación, valiéndose de medios no electrónicos: 

A) Se ampliará el plazo de presentación de proposiciones en diez días. 

B) Se ampliará el plazo de presentación de proposiciones en cinco días. 

C) La ampliación, en el caso de tramitación de urgencia, será de dos días. 

D) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 

32. La Unión Europea dispondrá de competencia compartida con los Estados miembros, según el 
artículo 4 del Tratado de Funcionamiento de la Unión Europea, es: 

A) La unión aduanera. 

B) La política monetaria de los Estados miembros cuya moneda es el euro. 

C) La conservación de los recursos biológicos marinos dentro de la política pesquera común. 

D) La cohesión económica, social y territorial. 
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33. ¿En qué año se adhirió España a la Comunidad Europea? 

A) En 1988. 

B) En 1981. 

C) En 1982. 

D) En 1986. 

34. ¿Qué implica el principio de primacía del Derecho de la Unión Europea? 

A) Que el Derecho de la Unión Europea tiene prioridad sobre el Derecho nacional de los 
estados miembros. 

B) Que el Derecho nacional de los estados miembros tiene prioridad sobre el Derecho de la 
Unión Europea. 

C) Que el Derecho de la Unión Europea y el Derecho nacional de los estados miembros tienen 
el mismo valor jurídico. 

D) Que el Derecho de la Unión Europea solo se aplica en casos específicos y limitados. 

35. El mandato de la Comisión Europea se establece por un periodo de: 

A) Cinco años. 

B) Seis años. 

C) Cuatro años. 

D) Tres años. 

36. La duración de los contratos de concesión de obras o de concesión de servicios no podrá 
exceder nunca, incluyendo las posibles prórrogas, de: 

A) Cuarenta años para los contratos de concesión de obras, y de concesión de servicios que 
comprendan la ejecución de obras y la explotación de servicio. 

B) Treinta años en los contratos de concesión de servicios que comprendan la explotación de 
un servicio no relacionado con la prestación de servicios sanitarios. 

C) Cincuenta años en los contratos de concesión de servicios que comprendan la explotación 
de un servicio cuyo objeto consista en la prestación de servicios sanitarios. 

D) Veinticinco años para los contratos de concesión de obras, y de concesión de servicios que 
comprendan la ejecución de obras y la explotación de servicio 

37. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es incorrecta sobre la firma de los interesados en el 
procedimiento administrativo si ha optado por relacionarse con la Administración a través de 
medios electrónicos? 

A) Los interesados podrán firmar los documentos administrativos usando cualquier sistema que 
se establezca por la Administración si requiere un registro previo que garantice la identidad 
del usuario y se haya comunicado a la Secretaría General de Administración Digital del 
Ministerio de Asuntos Económicos y Transformación Digital. 

B) Los interesados podrán firmar los documentos administrativos mediante una firma 
electrónica avanzada y cualificada. 

C) Los interesados podrán firmar los documentos administrativos mediante una firma usando 
cualquier certificado digital. 

D) Los interesados podrán firmar los documentos administrativos mediante un sello electrónico 
cualificado. 

  



9 

38. Los Estados fundadores de la Unión Europea fueron: 

A) Francia, Alemania, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo. 

B) Francia, Alemania, Reino Unido, Bélgica, Holanda y Luxemburgo. 

C) Francia, Austria, Italia, Bélgica, Holanda y Luxemburgo. 

D) Francia, Alemania, Irlanda, Bélgica, Holanda y Luxemburgo. 

39. Según el artículo 46 de la Ley 29/1998, de 13 de julio, reguladora de la Jurisdicción Contencioso-
Administrativa, el plazo para interponer recurso contencioso-administrativo: 

A) De dos meses en el caso de actos presuntos, y se contará, para el solicitante y otros posibles 
interesados, a partir del día siguiente a aquel en que, de acuerdo con su normativa 
específica, se produzca. 

B) De dos meses contados desde el día siguiente al de la publicación de la disposición 
impugnada o al de la notificación o publicación del acto que ponga fin a la vía administrativa, 
si fuera expreso. 

C) De seis meses contados desde el día siguiente al de la publicación de la disposición 
impugnada o al de la notificación o publicación del acto que ponga fin a la vía administrativa. 

D) De seis meses contados desde el día de la publicación de la disposición impugnada o al de 
la notificación o publicación del acto que ponga fin a la vía administrativa, si fuera expreso. 

40. Según el artículo 70 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, se entiende por expediente administrativo: 

A) El conjunto ordenado de documentos y actuaciones que sirven de antecedente y fundamento 
a un acto administrativo, así como las diligencias encaminadas a ejecutarla. 

B) El conjunto ordenado de documentos y actuaciones que sirven de antecedente y fundamento 
a la resolución administrativa, así como las diligencias encaminadas a ejecutarla. 

C) El conjunto ordenado de documentos que sirven como elementos de juicio para la emisión 
de un acto administrativo. 

D) El conjunto ordenado de documentos y actuaciones que sirven de antecedente y fundamento 
a la resolución administrativa, así como las diligencias encaminadas a ejecutarla y los juicios 
de valor emitidos por las Administraciones Públicas. 

 

 

 

41. Tras la realización de las pruebas de ingreso para acceder a personal de plantilla de las Cortes 
de Castilla y León, el Tribunal propondrá a la Mesa el personal seleccionado, que, según el 
artículo 43 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León: 

A) Tendrá carácter provisional durante un periodo no inferior a seis meses. 

B) Tendrá carácter provisional durante un periodo de seis meses. 

C) Tendrá carácter provisional durante un periodo no superior a seis meses. 

D) Tendrá carácter provisional durante un periodo de tres meses. 

  

BLOQUE 3 
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42. De conformidad con el artículo 8 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, el 
Secretario General-Letrado Mayor será nombrado por: 

A) La Presidencia de las Cortes de Castilla y León. 

B) Los letrados de las Cortes de Castilla y León. 

C) El Pleno de las Cortes de Castilla y León. 

D) La Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

43. No es una función del Servicio de Relaciones con los Medios de Comunicación de las Cortes de 
Castilla y León, según el artículo 7 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León: 

A) Velar por el cumplimiento de las normas establecidas para el desarrollo de la labor de los 
informadores parlamentarios. 

B) Organizar y coordinar las actividades destinadas a difundir la imagen de las Cortes de 
Castilla y León. 

C) La gestión, coordinación, diseño y actualización de la información de las Cortes que sea 
difundida y distribuida mediante soportes de tecnologías y de comunicaciones, tanto en los 
canales internos como externos de comunicación de la Cámara. 

D) Recopilar e informar de cuánto se publique relacionado con la Cámara, así como mantener 
informados a los órganos parlamentarios. 

44. Según el artículo 8 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, la Secretaría 
General de las Cortes de Castilla y León contará con: 

A) Una Sección administrativa encargada de prestarle el apoyo técnico-administrativo directo 
necesario para el ejercicio de las funciones que tiene encomendadas. 

B) Un Negociado administrativo que dependerá de la Sección de Apoyo a la Secretaría 
General, encargado de las tareas administrativas correspondientes al departamento. 

C) Una Sección encargada de prestar el apoyo técnico-administrativo en cuanto a protocolo, 
comunicación institucional, contenidos en soportes de tecnologías y de comunicaciones y 
oficina de información. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

45. Corresponden al Negociado de Gestión Parlamentaria las siguientes funciones: 

A) La asistencia al Letrado Mayor y cuidado de Actas y otros documentos de los diferentes 
órganos parlamentarios. 

B) La distribución de los documentos y la correspondencia recibidos por los órganos y 
departamentos de las Cortes de Castilla y León. 

C) Asegurar la impresión y distribución del Boletín Oficial de las Cortes de Castilla y León y del 
Diario de Sesiones. 

D) Las respuestas a) y b) son correctas. 

46. De conformidad con el artículo 17 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León: 

A) Sección de Personal. 

B) Sección de Contratación, Obras, Mantenimiento y Suministros. 

C) Negociado de Registro y Sección de Personal. 

D) Las respuestas a) y b) son correctas. 
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47. ¿Cuál es la función principal de la Secretaría General de las Instituciones Propias de Castilla y 
León? 

A) Elaborar leyes y normativas para la Comunidad de Castilla y León en materia de instituciones 
propias. 

B) Prestar asistencia a las cuatro instituciones, bajo la dependencia directa de la Presidencia 
de las Cortes de Castilla y León. 

C) Coordinar, dirigir y gestionar los servicios comunes de las instituciones propias de la 
Comunidad. 

D) Administrar los recursos económicos del Procurador del Común. 

48. Según el artículo 8 de la Ley 4/2013, de 19 de junio, por la que se modifica la organización y 
funcionamiento de las instituciones propias de la Comunidad de Castilla y León, el órgano de 
contratación de cada institución propia será el que se determine en la normativa reguladora de 
cada institución. No obstante, el órgano de contratación será la Presidencia de las Cortes de 
Castilla y León para: 

A) Los contratos cuyo presupuesto sea igual o superior a 126.000 euros. 

B) Los contratos de obras cuyo presupuesto supere el millón de euros. 

C) Los que tengan por objeto la contratación de estudios o trabajos técnicos. 

D) Los contratos de suministro con un presupuesto base de licitación superior al millón de 
euros. 

49. La elección de los Consejeros de Cuentas de Castilla y León debe contar con el voto favorable 
de: 

A) La mayoría absoluta de las Cortes de Castilla y León. 

B) Las tres quintas partes de los miembros de las Cortes de Castilla y León. 

C) Las dos terceras partes de los miembros de las Cortes de Castilla y León. 

D) La mayoría simple de las Cortes de Castilla y León. 

50. En relación con el Informe que el Procurador del Común de Castilla y León presentará a las 
Cortes de Castilla y León anualmente, señale la respuesta incorrecta: 

A) Deberá constar en dicho Informe el número y clase de quejas recibidas y de los expedientes 
iniciados de oficio. 

B) Deberá reflejar las quejas rechazadas, las que están en tramitación y las ya investigadas 
con el resultado obtenido, así como las causas que dieron lugar a ellas. 

C) Incluirá un Anexo destinado a la Junta de Castilla y León en el que se hará constar la 
liquidación del Presupuesto en el periodo que corresponda. 

D) Será publicado en el “Boletín Oficial de las Cortes de Castilla y León”. 

51. De conformidad con el artículo 59 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, la 
autorización de las vacaciones, permisos y licencias al personal de plantilla corresponde a: 

A) La Mesa de las Cortes. 

B) El Jefe de la Sección de Personal del Servicio de Gestión Administrativa. 

C) El Presidente de las Cortes de Castilla y León. 

D) El Secretario General-Letrado Mayor. 
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52. Según el artículo 12 de la Ley 2/1994, de 9 de marzo, del Procurador del Común de Castilla y 
León, ¿qué recurso cabe contra las decisiones y resoluciones del Procurador del Común de 
Castilla y León referentes a las quejas? 

A) Recurso de alzada ante la Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

B) Recurso extraordinario de revisión. 

C) Recurso de reposición. 

D) No cabe ningún recurso. 

53. De conformidad con el artículo 14 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, 
¿cuál de los siguientes no es una dependencia o servicio de las Cortes de Castilla y León? 

A) Servicio de Informática. 

B) Servicio de Gestión Parlamentaria. 

C) Servicio de Contratación Administrativa. 

D) Servicio de Documentación, Biblioteca y Archivo. 

54. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta sobre el procedimiento de elección del 
Procurador del Común de Castilla y León? 

A) Es elegido por el Pleno de las Cortes de Castilla y León, por mayoría de dos tercios. 

B) Es elegido por las Cortes de Castilla y León, en sesión convocada con ese motivo, 
requiriéndose que el acuerdo se adopte por mayoría de las tres quintas partes. 

C) Es elegido por el Presidente de la Junta de Castilla y León, a propuesta de la Comisión 
constitutida con esta finalidad en las Cortes de Castilla y León. 

D) Es elegido por el Pleno de las Cortes de Castilla y León, a propuesta de la Mesa de las 
Cortes de Castilla y León. 

55. El personal de las Cortes de Castilla y León se hallará en situación de servicios especiales: 

A) Cuando sean nombrados para cualquier cargo de carácter político o de confianza del que 
se derive incompatibilidad para ejercer la Función pública. 

B) Cuando no tomen posesión o no soliciten el reingreso en el plazo de 30 días desde su cese 
en el ejercicio del cargo por el que le fueron concedidos los servicios especiales. 

C) Cuando ejecuten todo tipo de actividades profesionales, laborales, mercantiles o industriales 
al margen de las Cortes de Castilla y León. 

D) Las respuestas a) y b) son correctas. 

56. De conformidad con el artículo 42 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León 
corresponde nombrar a los Tribunales que realizan las pruebas de ingreso en los distintos 
Cuerpos de las Cortes de Castilla y León a: 

A) La Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

B) El Presidente de las Cortes de Castilla y León. 

C) El Secretario General-Letrado Mayor de las Cortes de Castilla y León. 

D) El Jefe de la Sección de Personal de las Cortes de Castilla y León. 
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57. No es un órgano del Consejo de Cuentas de Castilla y León: 

A) El Presidente. 

B) Los Consejeros. 

C) Los síndicos. 

D) El Pleno 

58. Del Gabinete de la Presidencia de las Cortes de Castilla y León depende: 

A) El Servicio de Relaciones Externas y Protocolo. 

B) El Servicio de Gestión Parlamentaria. 

C) El Servicio de Documentación, Biblioteca y Archivo. 

D) El Servicio de Informática. 

59. De la Mesa Negociadora en las Cortes de Castilla y León forma parte: 

A) Un miembro de la Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

B) Dos miembros de la Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

C) Tres miembros de la Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

D) Todos los miembros de la Mesa de las Cortes de Castilla y León. 

60. En el supuesto de que un funcionario de las Cortes de Castilla y León accediera a Procurador 
de la Cámara, según los artículos 51 y 56 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y 
León: 

A) Pasará a la situación de servicios especiales, por lo que mantendrá el derecho a percibir los 
trienios que tuviera reconocidos. 

B) Seguirá en situación de servicio activo con plenitud de derechos, deberes y 
responsabilidades inherentes a su condición. 

C) Deberá a acogerse a una excedencia voluntaria, sin reserva de plaza y destino, aunque se 
le computará, a efectos de trienios y derechos pasivos, el tiempo transcurrido en esta 
situación. 

D) Deberá acogerse a una excedencia voluntaria y no devengará derechos económicos, ni les 
será computable el tiempo de Procurador a efectos de trienios ni de derechos pasivos. 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA DEL BLOQUE 1 

1. Según el artículo 19 del Estatuto de Autonomía de Castilla y León, es una institución propia de 
la Comunidad de Castilla y León: 

A) Las Cortes de Castilla y León. 

B) El Consejo Consultivo de Castilla y León. 

C) El Presidente de la Junta de Castilla y León. 

D) La Junta de Castilla y León. 

  

PREGUNTAS DE RESERVA 
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2. Según el artículo 42 del Reglamento de las Cortes de Castilla y León, las Comisiones conocerán, 
de acuerdo con su respectiva competencia, de los proyectos, proposiciones o asuntos que les 
encomiende… 

A) El Pleno. 

B) El Presidente de las Cortes. 

C) La Junta de Portavoces. 

D) La Mesa de las Cortes. 

3. El Tribunal de Cuentas está integrado: 

A) Por doce Consejeros designados por un periodo de nueve años. 

B) Por nueve Consejeros designados por un periodo de cinco años. 

C) Por nueve Consejeros designados por un periodo de nueve años. 

D) Por doce Consejeros designados por un periodo de cinco años. 

 

 

PREGUNTAS DE RESERVA DEL BLOQUE 2 

4. Los Jueces del Tribunal de Justicia de la Unión Europea son nombrados por un periodo de: 

A) Cuatro años. 

B) Cinco años. 

C) Seis años. 

D) Nueve años. 

5. De conformidad con el artículo 16 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector 
Público, se considerarán contratos de suministro: 

A) Los que tengan por objeto la adquisición de energía primaria o energía transformada. 

B) Los que tengan por objeto la adquisición y el arrendamiento de equipos y sistemas de 
telecomunicaciones. 

C) Los contratos de adquisición de programas de ordenador desarrollados a medida. 

D) Las respuestas a) y b) son correctas. 

6. Según el artículo 29.5 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, la 
duración de los contratos de arrendamiento de bienes muebles, incluyendo sus posibles 
prórrogas, no podrá exceder de: 

A) Dos años. 

B) Tres años. 

C) Cuatro años. 

D) Cinco años. 
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PREGUNTAS DE RESERVA DEL BLOQUE 3 

7. Según el artículo 22.1 de la Ley 2/2002, de 9 de abril, reguladora del Consejo de Cuentas de 
Castilla y León: 

A) Los cinco Consejeros de Cuentas serán elegidos por las Cortes de Castilla y León por un 
periodo de cinco años. 

B) Los tres Consejeros de Cuentas serán elegidos por las Cortes de Castilla y León por un 
periodo de cuatro años. 

C) Los cuatro Consejeros de Cuentas serán elegidos por las Cortes de Castilla y León por un 
periodo de cuatro años. 

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. 

8. No podrán presentarse quejas ante el Procurador del Común de Castilla y León cuando haya 
transcurrido, desde que el afectado tuvo conocimiento de la conducta o de los hechos que la 
motiven, el plazo de: 

A) Tres meses. 

B) Seis meses. 

C) Un año. 

D) Dos años. 

9. Según el artículo 47 del Estatuto de Personal de las Cortes de Castilla y León, la condición de 
personal de las Cortes de Castilla y León se perderá por: 

A) Jubilación voluntaria. 

B) Jubilación forzosa. 

C) Pérdida de la nacionalidad española. 

D) Todas son ciertas. 
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INSTRUCCIONES PARA MARCAR LAS RESPUESTAS 

 

• Para ELEGIR una opción, marque con una X en el recuadro 
correspondiente: 

 

La opción elegida es la «B». 

 

• Para ANULAR una opción, rellene completamente el recuadro marcado 
con la X: 

 

La opción «B» queda anulada. 
La pregunta computa como NO 
contestada. 

 

• Para ANULAR una opción y ELEGIR otra, rellene completamente el 
recuadro marcado con la X y marque con una X la nueva opción: 

 

La opción elegida es la «D». 
(La opción «B» está anulada). 

 

• Para RECUPERAR una opción anulada, redondee con una 
circunferencia el recuadro rellenado: 

 

La opción elegida es la «B». 
(La opción «D» está anulada). 

 

• Para ANULAR una opción recuperada, rellene completamente con un 
círculo la opción anulada y marque con una X la nueva opción. 

 

La opción elegida es la «A». 
(Las opciones «B» y «D» están anuladas). 

 

 

 

Importante: Solo se considerarán válidas las respuestas cuyas marcas 

estén realizadas conforme a estas instrucciones. Las 

preguntas con más de una respuesta marcada en la hoja de 

respuestas se considerarán no contestadas. 

NO ABRA ESTE CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE 

NO ABRA ESTE CUADERNILLO HASTA QUE SE LE INDIQUE 


